
فصل 2 ریاضی یازهم تجربی عنوان آزمون :

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

در شکل مقابل، D‏B‏ نیمساز است. اگر در مثلث E‏D‏B‏ ارتفاع وارد بر ضلع E‏B‏ موازی C‏B‏ باشد، طول E‏A‏ کدام است؟1

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٣ اردیبهشت

،  و  است. اندازه ارتفاع F‏A‏ کدام است؟2 در متوازی‌الاضلاع شکل مقابل، 

۰‏۱‏۲4‏۱‏۴3‏۱‏۶2‏۱‏1

سراسری-تجربی-١٤٠٣ اردیبهشت

۶/۶۵/۴۳/۶۲/۴

AD = ١۴BF = ۶AE = ۸

1



در شکل مقابل،  و  است. اندازه D‏E‏ چقدر است؟3

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در لوزی شکل مقابل، E‏ وسط ضلع D‏C‏ است. اگر قطر بزرگ لوزی ۳‏ برابر قطر کوچک باشد، طول F‏E‏ چند برابر B‏A‏ است؟4

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

AB || CEAC || ED

۲۹
−−

√۳۳
−−

√۲ ۷
−−

√۳ ۵
−−

√

۵−−√

١۰

۵−−√

۵

١۰
−−

√

۵

١۰
−−

√

١۰

2



در شکل مقابل،  و  است. اندازه F‏D‏ چقدر است؟5

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

در مربع شکل مقابل، اندازه D‏E‏ دو برابر E‏A‏ است. طول F‏E‏ چند برابر F‏A‏ است؟6

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

، نقاط M‏ و N‏ وسط اضلاع C‏B‏ و D‏C‏ هستند. اگر  و فاصلهٔ A‏ از ضلع D‏C‏ برابر ۶‏7 در متوازی‌الاضلاع 
واحد باشد، مساحت مثلث N‏M‏A‏ کدام است؟

۸‏۱‏۶4‏۱‏۵3‏۱‏۲2‏۱‏1

سراسری-تجربی-رفع شبهه آذرماه ١٤٠١

AB || CDEC || DF

١١
−−

√

۴

١١
−−

√

۲

۳۳−−√

۴

۳۳−−√

۲

۵−−√

۳

۵−−√

۲

١۰
−−

√

۳

١۰
−−

√

۲

ABCDAB = ۸

3



در شکل مقابل،  و  است. اگر  باشد، اندازه C‏B‏ کدام است؟8

1234

سراسری-تجربی-دی ١٤٠١

در شکل مقابل،  است. مقدار x‏ کدام است؟9

۴‏۵4‏۶3‏۷2‏1

سراسری-تجربی-دی ١٤٠١

در شکل مقابل، نسبت مساحت مثلث E‏D‏C‏ به مساحت مثلث E‏D‏B‏ کدام است؟10

۱‏1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

DE || BC۳y = ۵xBF = ۳

۶/۷۵۶/۲۵۵/۷۵۵/۲۵

A D = A BÊ Ĉ

١
۲

۲
۳

۳
۴

4



، چند برابر مساحت مثلث E‏D‏B‏ است؟11 ، ضلع C‏B‏ موازی ضلع E‏D‏ است. مساحت مثلث  در مثلث 

1234

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠١

، کدام است؟12 در شکل زیر مثلث C‏B‏A‏ متساوی‌الساقین و طول ساق B‏A‏ برابر ۸‏ واحد است. مساحت مثلث 

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

، کدام است؟13 ، D‏C‏ و F‏E‏ موازی‌اند. طول پاره‌خط  در شکل زیر 

۳‏۲4‏123

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

ABCBCE

١/۵١/۷۲/١۲/۴

OHB

۶
۲ + ۳−−√

۸
۲ + ۳−−√

١۲

۳ + ۲ ۲−−√

١۶

۳ + ۲ ۲−−√

ABAC

۳
۴

۴
۳

5



، کدام است؟14 در شکل زیر F‏E‏ موازی C‏B‏ است. مقدار 

۴‏۲4‏۲3‏-۴2‏-1

سراسری-تجربی-١٤٠٠

، کدام است؟15 در شکل زیر، D‏A‏ نیمساز زاویه‌ی A‏ و  است. نسبت مساحت‌های دو مثلث D‏B‏A‏ و 

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

، کدام است؟16 ، پاره‌خط N‏M‏ موازی قاعده‌ها و  است. اندازه‌ی  در ذوزنقه‌ی 

۹4‏۸23‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

y − ۲x

CE = CDACE

١
۳

۲
۳

۳
۴

۳−−√

۲

ABCD=
MA

MD

۲
۳

MN

۸/۷۵۹/۵

6



، طول اضلاع قائم  و  است. نسبت مساحت‌های دو مثلث17 در مثلث قائم‌الزاویه‌ی 
، کدام است؟ قائم‌الزاویه‌ی D‏C‏H‏ و 

1                        23                        4

سراسری-تجربی-٩٩

، کدام است؟18 اندازه‌ی اضلاع ذوزنقهٔ D‏C‏B‏A‏ مطابق شکل زیر داده شده است. محیط مثلث 

1234

سراسری-تجربی-٩٩

، از نقطه‌ی A‏ عمود H‏A‏ بر قطر D‏B‏ رسم شده است. اگر  باشد، طول19 در مستطیل D‏C‏B‏A‏ به طول 
قطر مستطیل از عدد ۹‏۱‏، چه‌قدر بیش‌تر است؟

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

یک ساق ذوزنقه به سه قسمت مساوی تقسیم شده است. هر چهار پاره‌خط موازی یک‌دیگرند. نسبت مساحت دو ناحیه20
سایه‌زده، کدام است؟

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

ABCAB = ۳
−−

√AC = ۲
ABD

۳
۷

۴
۷

١۶

۲١

۸
۹

MAB

١۳/۲١۳/۶١۴/۴١۴/۸

AB = ١۷BH = ١۵

۴

١۵

١
۳

۷

١۵

۳
۵

١
۶

١
۵

۲
۹

١
۴

7



، اضلاع  و  و  است. از رأس C‏ خطی موازی میانه M‏A‏ رسم شده و امتداد21 در مثلث 
، کدام است؟ A‏B‏ را در نقطه‌ی D‏ قطع کرده است. اندازه‌ی 

۹‏۸34‏12

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

، کدام است؟22 در شکل مقابل،  و  ارتفاع‌های دو مثلث قائم‌الزاویه هستند. نسبت 

1234

سراسری-تجربی-٩٨

، اضلاع قائم  و  ارتفاع H‏A‏ و میانه M‏A‏ رسم شده است.23 در مثلث قائم‌الزاویه‌ی 
، است؟ ، چند برابر مساحت مثلث  مساحت مثلث 

۸‏۱‏۵4‏۱‏۲3‏۱‏۰2‏۱‏1

سراسری-تجربی-٩٨

در یک ذوزنقه، پاره‌خطی که وسط های دو ساق را به هم وصل کند، مساحت ‌آن را به نسبت‌های ۱‏ و ۲‏ تقسیم می‌کند.24
نسبت قاعده‌های ‌آن ذوزنقه، کدام است؟

1234

سراسری-تجربی-٩٨

در شکل روبه‌رو، دو جفت پاره‌خط موازی‌اند.  و  ، اندازه‌ی E‏B‏ کدام است؟25

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

، اندازه‌ی ضلع B‏A‏ کدام است؟26 در مثلث C‏B‏A‏، داریم 

۶‏۵4‏/۵‏۵3‏۵2‏/۴‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

ABCAB = ۴AC = ۶BC = ۷
BD

۷/۵۸/۵

h١h۲
h۲

h١

۳
۵

۴
۵

۲
۳

۳
۴

ABCAB = ۳ ۵
−−

√AC = ۶
ABCAMH

١
۶

١
۵

١
۴

۲
۵

OA = ۳AB = ۵

١۳
١
۳

١۲
۲
۳

١١
١
۳

١۰
۲
۳

AC = ۴ و BC = ۶ و = ۲Â B̂

8



در شکل مقابل، ارتفاع هر سه مثلث قائم‌الزاویه رسم شده است. اندازه‌ی x‏ کدام است؟27

1                        2

3                        4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

. اگر  و  ‌آن‌گاه  چند برابر F‏E‏ است؟28 در شکل مقابل  و 

۲2‏                        1

3                        4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در شکل مقابل  و چهار ضلعی متوازی‌الاضلاع است. مساحت متوازی‌الاضلاع چند درصد مساحت مثلث29

C‏B‏A‏ است؟

۰‏۶‏۴4‏۵‏۰3‏۵‏۸2‏۴‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

۴/۵۴۵/۳۶

۵/۷۶۶/۷۵

DE || FBBC || EFAD = ۳DF = ۶BC

۲/۵

۲/۷۵۳

AM = MB
۲
۳

9



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بنابر فرض سؤال ارتفاع H‏D‏ در مثلث قائم‌الزاویهٔ E‏D‏B‏ با ضلع C‏B‏ موازی است پس C‏B‏ هم1
. در نتیجه مثلث E‏D‏B‏ قائم‌الزاویهٔ متساوی‌الساقین است. بنابراین H‏D‏ میانه هم هست بر B‏A‏ عمود است پس 

. یعنی  و طول میانه DH‏ نصف وتر E‏B‏ است پس 

2. گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در متوازی‌الاضلاع دو ضلع روبه‌رو مساویند پس 

( پس  در نتیجه: در ضمن دو مثلث قائم الزاویه H‏E‏A‏ و F‏E‏C‏ دارای دو زاویه متقابل به رأس مساویند )یعنی 

بنابراین:                        

α = ۴۵°

BH = EH =
١١

۲
DH =

١١

۲

DH || BC = =−→−
تالس AH

AB

DH

BC
− →−
AE=x

x +
١١

۲

x + ١١

١١

۲

۸

= ⇒ ١۶x + ۸۸ = ١١x + ١۲١→
۲× ۲x + ١١

x + ١١

١١

۸

⇒ ۵x = ۳۳ ⇒ x = ۶/۶

FC = ۸

Ê=Â ١ Ĉ ١

} A F~ E C
=Â ١ Ĉ ١

= = ۹۰°F̂ ١ F̂ ۲

−→
(زز)

B
△

F
△

⇒ = = ⇒ + ۸x − ۴۸ = ۰ ⇒ (x + ١۲)(x − ۴) = ۰ ⇒ x = ۴
FC

AF

EF

BF
− →−
EF=x ۸

۸ + x

x

۶
x۲

AF = ۸ + x = ۸ + ۴ = ١۲

1



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3

مثلث‌های  و  متساوی‌الاضلاع می‌باشند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4

 

پس:

CF || AB ⇒ = =
CF

١۲

۴

١۲

DF

DF + ۸

⇒ CF = ۴, DF = ۴

A DB
△

C FD
△

= + − ۲× AB × CB × Cos ۶۰°AC۲ AB۲ CB۲

⇒ = ١١۲ ⇒ AC = ۴AC۲ ۷
−−

√

= ⇒ = ⇒ ED = ۲
ED

AC

FD

AF

ED

۴ ۷−−√
۴
۸

۷
−−

√

O B : = + ⇒ ۴ = ١۰ ⇒ x = yA
△

(۲x)
۲

(۳y)
۲

y۲ x۲ y۲
١۰√

۲

رابطه میانه ها ⇒ + = +۲( AE )۲ DC۲

۲ AC۲ AD۲

EF = AE
١
۳

⇒ ۲ + = ۴ + ۴ ⇒ ۲ = ۴ + ۲ ⇒ AE = ۳y ⇒ EF = yAE۲ ۴x۲

۲
y۲ x۲ AE۲

y۲ x۲

= = = =
EF

AB

y

۲x

y

۲ y
١۰√

۲

١

١۰
−−

√

١۰
−−

√

١۰

2



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.5

 

 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.6

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.7

 

B E~ C D (k = )C
△

F
△ ١

۲

⇒ DF = CE
١
۲

⇒ FJ = = ۲EJ
۲

⇒ = + ۳×۶ ⇒ ۲۴ + ۲۷ = ۴ + ١۸۶× +۳×۶۲ ۹۲

۶+۳
(۲x)۲ x۲

⇒ ۴ = ۳۳ ⇒ x =x۲ ۳۳√

۲

= = = =
x

y

۴x

۴y

BE

AC

١۰
−−

√

۳ ۲−−√

۵−−√

۳

= DC ×AH = ۸×۶ = ۴۸SABCD

= = = ⇒ =SABM SACM SACN SADN SAMCN
١
۲ SABCD

= ×۴۸ = ۲۴١
۲

= , MN || BD = = ( ) = ۶
MC

BC

١
۲

−→−
Tales

SMNC ( )١
۲

۲

SBDC
١
۴

١
۲

SABCD

= ۲۴ − ۶ ⇒ = ١۸SAMN SAMN

3



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.8

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.9

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.10

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. چون دو مثلث ارتفاع برابر دارند پس نسبت مساحت‌ها با نسبت قاعده ها برابر است:11

x = ۳k

y = ۵k

= = ⇒ a = = ۰/۷۵ ⇒ BC = ۳ + ۵(۰/۷۵) = ۶/۷۵۳a

۳+۵a

۳k

۹k

١
۳

۳
۴

A E~ A C ⇒ = ⇒ = ⇒ x(x + ١) = ۳۰ ⇒ x = ۵D
△

B
△ AD

AB

AE

AC

۲
x + ١

x

١۵

= ١
قاعده مشترک = DE

ارتفاع مشترک = EH

⎫
⎭⎬

S
C ED

△

S
B ED

△

= = = ۲/۴
SBCE

SBDE

BC

DE

١۲

۵

4



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.12
. در در صورت سؤال مشخص نشده ساق بعدی مثلث متساوی‌الساقین C‏B‏A‏ کدام است. فرض کنیم: 

این صورت مثلثهای قائم‌الزاویه‌ی  و H‏C‏A‏ متساوی‌الساقین هم خواهند بود. بنابراین:

در ضمن در مثلث قائم‌الزاویه H‏B‏O‏ چون  پس  در نتیجه  داریم:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از قضیه‌ی تالس می‌نویسیم:13

                        

بنابراین:

AB = AC = ۸

ABH '

A C : = + = ۲H
△

AC۲ AH۲ CH۲ − →−−−
AH=CH

۸۲ AH۲

⇒ = ۳۲ ⇒ AH = ۴AH۲ ۲
−−

√

BH = AB − AH ⇒ BH = ۸ − ۴ ۲
−−

√

= ۴۵°B̂١= ۴۵°Ô١OH = BH = ۸ − ۴ ۲
−−

√

= BH ×OH = = = ۸(۶ − ۴ )SOBH
١
۲

١
۲

(۸ − ۴ )۲
−−

√
۲ ١۶

۲
(۲ − )۲

−−
√

۲
۲
−−

√

= ١۶(۳ − ۲ ) = =۲
−−

√
١۶(۳ − ۲ )(۳ + ۲ )۲−−√ ۲−−√

۳ + ۲ ۲−−√

١۶

۳ + ۲ ۲−−√

O B : CD || AB ⇒ = ⇒ =A
△

OD
OB

CD
AB

۴
۴+x

y

۲x

⇒ ۸x = ۴y + xy (١)

CD || EF O D~ O F− →−−−−−−−
قضیه اساسی تشابه

C
△

E
△

= ⇒ = ⇒ = ۴ ⇒ y = ۲ (۲)OD
OE

CD
EF

۴
y

y

١ y۲

(۲), (١) از ⇒ ۸x = ۸ + ۲x ⇒ ۶x = ۸ ⇒ x =
۴
۳

CD || EF ⇒ O D~ O F ⇒ = ⇒ = OC = ۶C
△

E
△ OC

OF

CD

EF

OC

۳
y

١
−→
y=۲

O B : CD || AB ⇒ = ⇒ = ⇒ = ۳ ⇒ AC = ۲A
△ OC

AC

OD

BD

۶
AC

۴
۴
۳

۶
AC

5



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از قضیه‌ی تالس می‌نویسیم:14

 

حال از تساوی ۱‏ نتیجه می‌گیریم.                        
بنابراین:                        

پس گزینه‌ی ۱‏ درست است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.15

با توجه به شکل دو مثلث D‏B‏A‏ و C‏E‏A‏ متشابهند چون دو زاویه برابر دارند.

EF || BC ⇒ = ⇒ = ⇒ = ۲۰ − ۴x(١)AE
BE

AF
FC

۴
y

y۲

۵−x
y۳

EF || BC ⇒ = ⇒ =AE
AB

EF
BC

۴
۴+y

x+١
y+x+١

۴y + + = + + xy + y۴x ۴ ۴x ۴

⇒ ۴y = y(x + ١) ⇒ x + ١ = ۴ ⇒ x = ۳

= ۲۰ − ١۲ ⇒ = ۸ ⇒ y = ۲y۳ y۳

y − ۲x = ۲ − ۶ = −۴

(B D = E C = α و B A = A C = β)Â Â D̂ Ê

A D~ A C ⇒ = = = =B
△

E
△ SABD

SACE
( )AB

AC

۲
( )۲

۶−−√

۲
۴
۶

۲
۳
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. پس بنابر قضیه‌ی تالس16 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بنابر فرض  درنظر می‌گیریم  و 

. در ذوزنقه نتیجه می‌گیریم 
حال قطر C‏A‏ را رسم می‌کنیم تا N‏M‏ را در نقطه‌ی O‏ قطع کند. بنابر قضیه تالس می‌نویسیم:

بنابراین:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.17

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.18

 

=
MA

MD

۲
۳

MA = ۲xMD = ۳x

CN = ۳y, BN = ۲y

A C : OM || DC ⇒ = ⇒ = ⇒ OM =D
△

AM
AD

OM
DC

۲x

۵x

OM

١۲

۲۴
۵

A C : ON || AB ⇒ = ⇒ = ⇒ ON =B
△

CN
CB

ON
AB

۳y

۵y

ON

۷

۲١

۵

MN = OM + ON = + = = ۹
۲۴
۵

۲١

۵
۴۵
۵

= DC ×BC ⇒ ۴ = DC × ⇒ DC =AC۲ ۷
−−

√ ۴
۷−−√

= = =
SDHC

SABD
( )DC

AB

۲ ⎛

⎝
⎜⎜

۴

۷√

۳−−√

⎞

⎠
⎟⎟

۲
١۶

۲١

= ⇒ ۹x = ۴x + ۲۸x

x+۷
۴
۹

⇒ ۵x = ۲۸ ⇒ x = = ۵/۶۲۸
۵

= ⇒ ۹y = ۴y + ۲۰ ⇒ ۵y = ۲۰ ⇒ y = ۴y

۵+y

۴
۹

MAB محیط مثلث p = ۴ + ۵/۶ + ۴ = ١۳/۶
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در مثلث قائم‌الزاویه‌ی D‏B‏A‏ بنابر رابطه‌ی طولی در مثلث قائم‌الزاویه می‌نویسیم:19

 

بنابراین:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شکل می‌توان نوشت:20

 

از تقسیم تساوی‌های ۱‏ و ۲‏ نتیجه می‌گیریم:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.21

بنابر فرض سوال شکل مقابل را خواهیم داشت:                        

بنابراین:                        

= BH ×BD ⇒ = ١۵×BD ⇒ BD =AB۲ ١۷
۲ ١۷×١۷

١۵

BD − ١۹ = − ١۹ = =
١۷×١۷

١۵

١۷×١۷ − ١۵×١۹

١۵

۴

١۵

MN || BC A N~A C ⇒− →−−−−−−−
قضیه اساسی تشابه

M
△

B
△

SAMN

SABC

= = (١)( )x
۳x

۲ ١
۹

EF || BC A F~A C ⇒ = =− →−−−−−−−
قضیه اساسی تشابه

E
△

B
△ SAEF

SABC
( )۲x

۳x

۲ ۴
۹

= (۲)− →−−−−−−
تفضیل از صورت SBEFC

SABC

۵
۹

= ⇒ =

SAMN

SABC

SBEFC

SABC

١
۹
۵
۹

SAMN

SBEFC

١
۵

AM || DC = ١ = ⇒ AD = ۴−→−
تالس BM

MC

AB

AD
− →−−−
BM=MC ۴

AD
BD = AB + AD = ۴ + ۴ = ۸
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. دو مثلث قائم‌الزاویه‌ی C‏B‏A‏ و C‏H‏A‏ با داشتن دو زاویه مساوی متشابه‌اند. بنابراین نسبت22
ارتفاع‌های ‌آن‌‌ها برابر نسبت اضلاع نظیرشان است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بنابر روابط طولی در مثلث قائم‌ الزاویه می‌نویسیم:23

 

بنابراین:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم پاره‌خطی که وسط های دو ساق ذوزنقه را به هم وصل می‌کند مساوی نصف مجموع24

دو قاعده است. در صورتی که M‏ و N‏ وسط های دو ساق ذوزنقه‌ی D‏C‏B‏A‏ باشند پس  است.

. حال بنابر فرض می‌نویسیم. در ضمن بنابر قضیه‌ی تالس اگر ارتفاع H‏A‏ را رسم کنیم، ‌آن‌گاه 

 

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. از قضیه‌ی‌ تالس به‌صورت زیر استفاده می‌کنیم.25

A C~A C ⇒ = =
=Ĉ Ĉ

= = ۹۰Â Ĥ

⎫
⎭⎬ −→

(ز ز)
B
△

H
△ h۲

h١

AC

BC
− →−−−−−−
BC= =۵١۶+۹√ h۲

h١

۴
۵

= + = ۴۵ + ۳۶ = ۸١ ⇒ BC = ۹BC۲ AB۲ AC۲

= CH ×BC ⇒ ۳۶ = CH ×۹ ⇒ CH = ۴AC۲

MH = MC − CH = − ۴ =
۹
۲

١
۲

= = = = ١۸
SABC

SABH

AH × BC
١
۲

AH × MH
١
۲

BC

MH

۹
١
۲

MN =
AB + DC

۲
AH = HH ' = h

= ⇒ =SABNM

SMNCD

١
۲

h(AB+MN )
١

۲

h(MN+DC )
١

۲

١
۲

⇒ = ⇒ MN + DC = ۲AB + ۲MNAB+MN
MN+DC

١
۲

⇒ DC − ۲AB = MN ⇒ DC − ۲AB = ⇒ ۲DC − ۴AB = AB + DC
AB + DC

۲

⇒ DC = ۵AB ⇒ =
AB

DC

١
۵

⇒ = ⇒ = ⇒ BE = = ١۳
AC || BD =−→−

تالس
OA
AB

OC
CD

BC || DE =−→−
تالس

OC
CD

OB
BE

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

OA

AB

OB

BE

۳
۵

۸
BE

۴۰
۳

١
۳
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. اگر نیمساز داخلی رأس A‏ را رسم26 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در مثلث C‏B‏A‏ ، زاویه  و  و 
کنیم، چون دو زاویه‌ی داخلی دو مثلث C‏B‏A‏ و D‏C‏A‏ برابرند، نتیجه می‌گیریم که این دو مثلث متشابه‌اند. با نوشتن

نسبت تشابه این دو مثلث، داریم:

. بنابراین با جایگذاری  در نسبت تشابه بالا، به چون مثلث D‏B‏A‏ متساوی‌الساقین است، لذا 

راحتی اندازه‌ی ضلع B‏A‏ به دست می‌‌آید. داریم:

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. از ‌آن‌جا که N‏M‏ و B‏A‏ موازی هم و P‏M‏ و N‏A‏ نیز موازی هم باشند، با توجه به قضیه‌ی27

تالس داریم:

چون نسبت  در هر دو تناسب وجود دارد به راحتی نتیجه می‌گیریم که  است، یعنی:

= ۲Â B̂BC = ۶AC = ۴

~ = =ABC
△

ACD
△

− →−−−−
نسبت تشابه AB

AD

AC

CD

BC

AC

= = ⇒ CD = = ⇒ BD = ۶ − =
AB

AD

۴
CD

۶
۴

١۶

۶
۸
۳

۸
۳

١۰

۳

AD = BD =
١۰

۳
AD =

١۰

۳

A C : MN || AB = =B
△

− →−−−−−−−
طبق قضیه ی تالس CM

MA

CN

NB

١۶

۹

A N : MP || AN = =C
△

− →−−−−−−−
طبق قضیه ی تالس CM

MA

CP

PN

١۶ − x

x
CM

MA
=

CN

NB

CP

PN

= ⇒ ١۶x = ١۴۴ − ۹x ⇒ ۲۵x = ١۴۴ ⇒ x = = = ۵/۷۶
١۶

۹

١۶ − x

x

١۴۴

۲۵
۵۷۶

١۰۰
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گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است. در شکل مقابل با توجه به قضیه‌ی تالس، می‌نویسیم:28

. ‌آن را در تناسب اول جایگذاری می‌کنیم و داریم: از تناسب دوم داریم 

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.29

=
AE

AB

١
۳

= ⇒ BC = ۳EF
EF

BC

١
۳

MN ||BC ⇒ A N~A C, MD ||AC ⇒ B D~A CM
△

B
△

M
△

B
△

⇒

= = = ⇒ = =AM
MB

۲
۳

− →−−−−−−
ترکیب در مخرج

AM
AB

۲
۵

k١

S
A NM
△

S
A CB
△

k۲
١

۴
۲۵

= = ⇒ = =BM
AB

۳
۵ K۲

S
B DM
△

S
A CB
△

k۲
۲

۹
۲۵

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

⇒ + = + = ⇒ = = ۴۸%
S

A NM
△

S
A CB

△

S
B DM

△

S
A CB

△

۴
۲۵

۹
۲۵

١۳

۲۵
SMNC

SABC

١۲

۲۵

11



1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4
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